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Tällä tiedotteella täydennetään ETA:n soveltamisesta annetun yleiskir- 
jeen A 70193 ja muutetaan lakiosaston tiedotteen 5/95 regressiä kos- 
kevia menettelytapaohjeita. Uusista menettelytavoista on sovittu yhtei- 
sesti Eläketurvakeskuksen , työeläkelaitosten ja Kansanetäketaitoksen 
työryhmässä. 

1 
Eläkkeen hakija asuu Suomessa, eläkehakemus tehdään täällä 

1.1 
Re g re ss i - i I m o i t u s EU-etäkehakemuslomakkeeseen merkitään Suomen pyyntö muun 

EU-maan eläkelaitokselle pidättää takautuva eläke Suomen takautu- 
misvaatimuksen vuoksi. Tätä pyyntöä kutsutaan regressi-ilmoituksek- 
si. 

Kun regresci-ilmoitus tehdään ulkomaille, käsittelevä laitos 
(ETK tai Kela) ruksaa E-hakemustomakkeelta kohdat 
"on perusteet vähentää liikaa maksettu määräi asetuksen 
574172 1 'll artiklan mukaisesti" ja 
"kaikki eläke-erät ... ei voida ... maksaa suoraan eläkkeensaajal- 
ie". 

Aikaisempien ohjeiden mukaan käsittelevä laitos merkitsi regressi- 
ilmoituksen kaikkiin työkyvyttömyyseläkefakernuksiin (E 204) ja niihin 
perhe-eläkehakemuksiin (E 203), joissa leski oli yksinään edunsaaja- 
na (eläkesovitusta silmällä pitäen). 

Työeläkelaitokset varautuvat nykyisin EU-säännösten ja pohjoismai- 
sen sosiaaliturvasopimu ksen vaikutukseen eläkkeen määrään siten, 
että jo väliaikaisessa päätöksessä otetaan huomioon muun Pohjois- 
maan vakuutuskaudet tulevaa aikaa vähentävinä. Näin aiheettomasti 
maksettujen eläkkeiden takaisinperinnät ulkomaan takautuvasta eläk- 
keestä ovat vähentyneet. 

Vastaavasti elä kesovitukseen voidaan varautua siten, että leskenelä- 
ke tarvittaessa keskeytetään al kueläkkeen jälkeen kunnes tiedot Ies- 
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ken ulkomaan eläkkeestä tai eläkekertymästä on saatu. Tällä tavoin 
vältytään ai heettomalta teskenelä kkeen ma ksulta ja sen takaisinperin- 
nältä, 

Näistä syistä työeläkelaitokset eivät enää useinkaan tarvitse regressi- 
pyyntöä ulkomaille. Turhan regressi-ilmoituksen perumisesta ulko- 
maille aiheutuu ylimääräistä työtä. Siksi menettelyä on nyt muutettu. 

Kela perii ulkomaan eläkkeen kanssa päällekkäin maksetun Suomen 
sairauspäivärahan takaisin muun EU-maan eläkkeestä. Kela voi periä 
ulkomaan takautuvasta työeiäkkeestä myös aiheettomasti maksettua 
työttömyyspäivärahaa, työmarkkinatukea tai aikuiskoulutuksen päivä- 
rahaa. 

Lähtökohta on, että työeläkelaitoksella (teoreettisella laitoksella) ei ole 
reg ressivaatimusta, jollei se ole sitä erikseen ilmoittanut käsittelevälle 
laitokselle. 

Lähtökohtaisesti Suomen käsittelevä laitos merkitsee regressipyynnön 
ainoastaan Suomen sairauspäivärahan perimiseksi päivärahan kans- 
sa päällekkäin maksetusta ulkomaan eläkkeestä. Regressi-ilmoitus 
merkitään siten vain työkyvyttörnyyseläkehakemu ksiin ja käsittelevä 
laitos rajoittaa regressipyynnön koskemaan ainoastaan takautuvaa 
eläkettä, jonka muu EU- tai ETA-maa on myöntänyt Suomen sairaus- 
päivärahakauden ajalta. 

Eläket u wa keskus käsittelevänä laitoksena merkitsee regresci- 
ilmoitukseen päivämääräksi päivärahan ensisijaisuusajan päät- 
ty m ispäivän. Takautuva n eläkkeen pidättäm ispyy nt ö koskee 
tällöin vain eläkettä, jonka muun EU- tai ETA-maan laitos 
myöntää päivärahan ensisijaisuusajan päättymistä edeltävälle 
ajalle. 

Jos teoreettinen laitos poikkeuksellisesti haluaa tehdä regressi-ilrnoi- 
tuksen, se lähettää pyynnön kirjallisena käsittelevälle laitokselle (Elä- 
keturvakeskukseen tai Kelan kv-ryhmään; (voi lähettää myös tetefak- 
sina; Eläketurvakeskuksen faksinumero 1. -i .1997 alkaen 151 2404 ja 
Kelan kv-ryhmän faksinumero 7770 3444). Ilmoituksen voi tehdä mis- 
sä käsittelyn vaiheessa tahansa ennen ulkomaan eläkepäätöksen 
antamista. 

Jos teoreettisen laitoksen regressi-ilmoitus saapuu käsittelevälle tai- 
tokselle ennen kuin E-hakemus on lähetetty ulkomaille, käsittelevä 
laitos merkitsee regressi-ilmoituksen E-lomakkeeseen ilman aikarajoi- 
tusta. Jos E-hakemusiomake on jo toimitettu ulkomaille, mutta utko- 
maan eläkkeestä ei vielä ole tullut päätöstä, käsittelevä laitos lähettää 
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teoreettisen laitoksen regressi-ilmoitu ksen välittömästi UI komaan elä- 
kelaitokseen. Jotta käsittelevä laitos voisi toimittaa regressi-ilmoituk- 
sen ulkomaille välittömästi, teoreettinen laitos merkitsee regressi-il- 
rnoitukseen selvästi, että kyseessä on regressi. Näin se ei sekaannu 
muun postin joukkoon. 

Käsittelevä laitos merkitsee U I  komaille 1ä hettämäänsä regressi-ilrnoi- 
tukseen tilinumeronsa (Eläketurvakeskuksen tai Kelan kv-ryhmän 
ti Ii n u mero). 

Jos teoreettiselta laitoksella ei ole vielä regressipyyntöä esitettäessä 
selvillä liikamaksun lopullinen määrä, teoreettinen laitos voi lähettää 
regressipyynnön käsittelevälte laitokselle yksilöimättä liikamaksun 
määrää. 

1.2 
Reg ress ivaat im us Kun teoreettinen laitos on laskenut lopullisen eläkkeen määrän ja se 

haluaa tehdä regressivaatimuksen, teoreettinen laitos lähettää käsitte- 
levälle laitokselle yksilöidyn regressivaatimuksensa. Siinä ilmoitetaan, 
miltä ajalta eläkkeen liikamaksu on kertynyt ja liikamaksun määrä. 

Tietoa regressivaatimuksen markkamäärästä ei Iähetetå ulkomaille, 
jollei ulkomaan laitos vaadi yksilöityä regressivaatimusta. Käsittelevä 
laitos kuitenkin tarvitsee aina myös tiedon markkamäärästä, koska se 
jakaa ulkomailta saapuvan takautuvan eläkkeen teoreettisen laitok- 
sen, Kelan ja eläkkeensaajan kesken. 

j .3 
Ulkomaan takautuvan eläkkeen jakaminen 

EU-käytännön mukaan ulkomaan eläketaitos voi maksaa eläkkeen 
liikamaksua koskevan regressi-ilmoituksen vuoksi koko takautuvan 
eläkkeen Suomeen. 

Se maksetaan joko Eläketurvakeskuksen tai Kelan kv-ryhmän tilille. 
Nämä hoitavat liikamaksun jakamisen molemmille eläkejärjestelmille 
ja maksavat yli jäävän osan suoraan eläkkeensaajalle. Tämän vuoksi 
teoreettinen laitos merkitsee myös liikamaksun markkamäärän reg res- 
sivaatimu kseensa. Eläketurva kesku ksen ollessa käsittelevä laitos ta- 
kautuvasta eläkkeestä maksetaan ensisijaisesti työeläkelaitoksen reg- 
ressivaatimus ja Kelan ollessa käsittelevä laitos vastaavasti ensisijai- 
sesti Kelan regressivaatimus. 

Jollei teoreettisen laitoksen reg ressivaatimusta ole toimitettu erikseen 
Kelalle, kv-ryhmä maksaa saamastaan takautuvasta ulkomaan eläk- 
keestä eläkkeensaajalle oman Iiikamaksunsa ylittävän osan. 
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1.4 
Voi rn a a n t u 1 o Uutta menettelyä noudatetaan Suomessa tehdyissä hakemuksissa, 

jotka ovat tulleet vireille 1.1.1997 jälkeen (saapumisteimassa 1.1.1 997 
jälkeinen päivämäärä). 

1.5 
Suomen sosiaalihuollon regressipyyntö ulkomaille 

e 

Suomen kunnat pyytävät satunnaisesti, että enna konluonteista toi- 
meentutotukea saaneen henkilön muuhun EU-maahan menevään 
eläkehakemukseen lisätään regressipyyntö. Uusitussa kuntien lomak- 
keessa on sitä varten erillinen kohta (lornake liitteenä). Kunnan vaa- 
timus voi koskea mitä eläkelajia tahansa ja se voi tulla missä käsitte- 
lyn vaiheessa tahansa. 

Kunta voi pyytää toimeentulotukea sekä kotimaan että ulkomaan 
eläkkeestä. Vaikka vaatimus koskisi myös ulkomaan eläkettä, työelä- 
kelaitoksen on maksettava takautuva työeläke kunnalle normaalisti 
TEL:n 19 a §:n ja sosiaalihuoltolain 38 §:n mukaisesti. 

Jos kunnan vaatimus on saapunut teoreettiseen laitokseen ja vaati- 
mus koskee sekä Suomen että ulkomaan eläkettä, teoreettinen laitos 
Iä hettää lornakkeesta välittömästi kopion käsittelevälle laitokselle. Jos 
vaatimus koskee vain ulkomaan eläkettä, teoreettinen laitos lähettää 
alkuperäisen kunnan lomakkeen käsittelevälle laitokselle. 

Kunnan reg ressi loma kkeen perusteella käsittelevä laitos merkitsee E- 
hakemustomakkeelle regressi-ilmoituksen ja oman pankkititinsä (Etä- 
keturvakeskuksen tai Kelan kv-ryhmän) kuten edellä on selostettu. 
Tällöin regressi-ilmoitusta ei rajoiteta sairauspäivärahan päättymispäi- 
vään. 

Kun ulkomaan takautuva eläke on maksettu Suomen käsittelevälle 
laitokselle, se jakaa sen ensin eläkejärjestelmille ja jäljelle jäävästä 
määrästä kunnalle sen vaatiman määrän. Käsittelevä laitos maksaa 
loput eläkkeensaajalle itselleen. 

Jos kunta on perinyt ennakonluontoista toimeentulotukea myös Suo- 
men eläkkeistä, käsittelevä laitos selvittää, onko kunnalla enää vaati- 
musta ulkomaan takautuvaan eläkkeeseen. 
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2 
Eläkkeen hakija asuu ulkomailla, EU-eläkehakemus saapuu Suomeen 

Ulkomaan eläkelaitoksen pitäisi ilmoittaa E-lomakkeella myös, minkä 
etuuden liikamaksua se perii Suomen takautuvasta eläkkeestä. Myös 
maksuosoite ja tilinumero pitäisi ilmoittaa, mutta nämä tiedot puuttu- 
vat usein E-lornakkeelta. Jos on kysymys sosiaalihuollon takaisinpe- 
rinnästä, eläkelaitoksen pitäisi saada tietää myös aika, jolta tiikamak- 
su on kertynyt (katso kohta 3). 

Teoreettinen laitos tarkistaa, että ulkomaan takautumisvaade koskee 
sellaista etuutta, jonka voi periä Suomen takautuvasta työeläkkeestä. 
Suomen takautuvasta työeläkkeestä voidaan maksaa ulkomaille aino- 
astaan ulkomaan eläkkeen, sairauspäivärahan tai työttömyyspäivära- 
han liikamaksua sekä ulkomailla odotettavissa olevaa e täkettä vas- 
taan annettua huoltoapua. 

Jos takautumisvaade koskee muuta etuutta (esimerkiksi tapaturma- 
korvausta tai lapsilisää), teoreettinen laitos ilmoittaa ulkomaan eläke- 
laitokselle Eläketurvakeskuksen välityksellä tai suoraan, ettei takautu- 
vasta työelä kkeestä Suomen työeläkelakien mukaan voida periä tätä 
pyydettyä etuutta. Tällöin takautuva eläke maksetaan heti eläkkeen- 
saaja1 te. 

Lisätietopyyntö Jos E-lomakkeen tiedot regressistä ovat puutteelliset, teoreettinen lai- 
tos tekee ulkomaan regressi-ilmoitusta koskevan lisätiedustelun (mitä 
etua vaatimus koskee, miltä ajalta liikamaksu on kertynyt ja minne 
rahat maksetaan) lisätiedustelulomakkeella joko suoraan tai Eläketur- 
vakeskuksen kautta regressiä vaatineelle uikomaan laitokselle. Ta- 
kautumisvaateen rahamäärää ei enää pyydetä. 

Kela ja Eläketurvakeskus ovat yhdessä laatineet EU-eläkeha- 
kemuksia koskevan lisätiedustelulomakkeen. Lomakkeesta on 
kaksi versiota: Suomen-ruotsin kielinen ja Suomen-englannin kie- 
linen. Lomakkeissa ulkomaan yhdyslaitosta pyydetään pataut- 
tamaan lomake pyydetyillä lisätiedoilla täytettynä sekä Eläke- 
turvakeskukseen että Kelaan. Lomakkeet painetaan joulukuun 
aikana ja otetaan käyttöön 1.1.1997. Eläketurvakeskus lähettää 
lomakkeet ja niiden Käyttöä koskevat ohjeet eläkelaitoksille 
joulukuun aikana. 

Jos kuitenkin takautumisvaade koskee sekä sellaista etuutta, joka voi- 
daan maksaa ulkomaille, että etuutta, jonka liikamaksua ei voida pe- 
riä työeläkkeestä, teoreettinen laitos pyytää Eläketurvakeskuksen väli- 
tyksellä selvityksen sen etuuden, joka voidaan maksaa ulkomaille, 
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Kopio Kelaan 

Iii kama ksun määrästä. Teoreettinen laitos maksaa takautuvasta elä k- 
keestä ulkomaille ainoastaan tämän määrän ja loput eläkkeensaajalle. 

Teoreettinen laitos lähettää aina lisätiedustelustaan kopion Kelan kv- 
ryhmälle ja Kelan tehdessä lisätiedustelun se lähettää kopion teoreet- 
tiselle laitokselle. (KEL-eläkkeen eläkevähenteisyyden vuoksi työelä- 
kelaitos antaa yleensä lopullisen päätöksensä ennen Kelaa). Lisä- 
tiedustelulomakkeella tiedot pyydetään lähettämään sekä Kelaan että 
Eläketurva kes ku kseen. 

Takautuvan eläkkeen maksaminen ulkomaille 

Voimaantulo 

Takautuvan eläkkeen maksamista ulkomaille muutetaan siten, että 
teoreettinen laitos maksaa hyväksymänsä regressivaatimu ksen perus- 
teella koko takautuvan työeläkkeen sitä pyytäneelle ulkomaan elä- 
kelaitokselle. Sen asiana on maksaa liikamaksun yiittävä osa eläk- 
keensaajalle. Myös Kela maksaa näissä tilanteissa koko takautuvan 
eläkkeensä ulkomaille. 

Näin teoreettisen laitoksen ei enää tarvitse siirtää takautuvan työeläk- 
keen ylittävää vaatimusta Kelalle eikä ilmoittaa siitä, että työeläke riitti 
kattamaan u I kornaa n vaatimuksen. 

Eläkepäätöksessä ilmoitetaan, että takautuva eläke maksetaan ulko- 
maan laitoksen vaatimuksesta sille ja että utkomaan laitos maksaa 
liikamaksun ylittävän osan eläkkeensaajalle. 

Ennen takautuvan eläkkeen maksamista ulkomaille siitä maksetaan 
mahdolliset suomalaisten lakien mukaiset takautumissaamiset. Ulko- 
maan elä kelaito ksel le m a ksettavaa n taka utuvaan eläkkeeseen ei 
lasketa viivästyskorotusta (TEL 19 d § 1 mom.). 

Jos eläkkeensaaja on käsittelyn aikana muuttanut Suomeen, teoreet- 
tinen laitos voi tiedustella myös ulkomaan regressivaatimuksen raha- 
määrää, jotta eläkkeensaaja ei menettäisi valuuttojen vaihdossa. 

Seurannaislaitos maksaa edelleen aina koko eläkkeensä eläkkeen- 
saajalle. 

Uutta menettelyä noudatetaan hakernuksissa, jotka ovat saapuneet 
ulkomailta Suomeen 1 .l. 1997 jälkeen (Eläketurvakeskuksen saapu- 
misleimassa 1.1 -1997 jälkeinen päivämäärä). 
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3 
Ulkomaan sosiaalihuollon perintä Suomen eläkkeestä 

Jos uikomaan regressipyyntö koskee sosiaalihuoltoa, perinnässä nou- 
datetaan Suomen lainsäädännön rajoituksia (asetuksen 574172 I 1 1 
artiklan 3 kohta). Näin ollen eläkettä saa käyttää vain odotettavissa 
olevan eläkkeen perusteella annetun huoltoavun perintään. 

Tämän on tulkittu tarkoittavan, ettei ennen eläkehakemuksen vireil- 
letuloa annettua toimeentulotukea (huoltoapua) voida periä työeläk- 
keestä. Vireilletulopäivällä tarkoitetaan tässä E-lomakkeelle merkittyä 
hakemuksen vireilletulopäivää asuinmaassa. 

Lisätietojen pyytämisessä ja takautuvan eläkkeen maksamisessa 
noudatetaan kohdassa 2 kerrottuja menettelytapoja. 

4 
Verotus 

Verosopimukset 

Jos Suomesta maksetaan eläkettä pysyvästi ulkomailla asuvalle eli 
ns. rajoitetusti verovelvolliselle, eläkkeestä peritään Suomessa 
35 % :n suuruinen tähdevero. Muutamat verosopimukset estävät Iäh- 
deverotu ksen Suomessa (jäljempänä luettelo EU- ja ETA-maiden 
verosopim u ksista). 

Lähdevero peritään myös takautuvasta eläkkeestä, joka maksetaan 
ulkomaan regressipyynnön perusteella uikomaan eläkelaitokselle. 
Lähdevero peritään riippumatta siitä, minkä etuuden liikamaksun kor- 
vaamiseksi takautuva eläke maksetaan ulkomaille. Jos eläkkeensaa- 
jan asuinmaan laitos perii Suomen takautuvasta työeläkkeestä esi- 
merkiksi aiheettomasti maksamaansa sairauspäivärahaa, työeläke tai- 
tos pidättää lähdeveron myös näissä tapauksissa UI komaan elä kelai- 
tokselle maksamastaan takautuvasta eläkkeestä. 

Jos asuinvaltio on verottanut siellä maksetun ja nyt aiheettomaksi 
osoittautuneen etuuden, eläkkeensaaja voi hakea aiheettomaan ve- 
ronmaksuun oikaisua asuinvaltionsa veroviranomaisilta. 

Muutamien verosopimusten mukaan yksityiset eläkkeet verotetaan 
yksinomaan eläkkeensaajan asuinvaltiossa. Jos eläkkeensaaja asuu 
tällaisessa maassa, Suomessa ei toimiteta eläkkeestä ennakonpidä- 
tystä eikä peritä Iähdeveroa, ei myöskään regressipyynnön vuoksi 
ulkomaan laitokselle maksettavasta eläkkeestä. 

Eläkkeensaaja esittää selvityksen verosopimu ksen edellytysten täytty- 
misestä verotoi m istol te verokortti- ta i Iä hdevero ko rttiha kemuksen y h- 
teydessä - 
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Työeläkkeiden verottaminen ja EU-ja ETA-maat 

Verohallituksen julkaisussa 392 on ohjeet ulkomailla asuvien 
eläkkeensaajien verottamisesta. Tässä yhteenveto työe t äkkei- 
den osalta: 

Saksa 
Islanti 
Norja 
Ruotsi 
Tanska 

Belgia 
Kreikka 
Luxemburg 
Irlanti 

Englanti 

Italia 

Itävalta 

TEL-, E L - ,  TaEL-, MEL-, MYEL-, YEL- ja 
luopumiseläke sekä Suomen valtiolta, kunnalta 
tai muulta julkisyhteisöltä saatu eläke vero- 
tetaan Suomessa. 

TEL-, LEL-, TaEL-, MEL-, MYEL- ja YEL-eläke 
sekä luopumiseläke verotetaan Suomessa. 
Suomen valtiolta, kunnalta tai muulta julkisyhtei- 
söltä saatu eläke verotetaan Suomessa. Tällainen 
eläke verotetaan kuitenkin vain asuinvattiossa, jos 
eläkkeensaaja on asuinvaltion kansalainen eikä 
eläke perustu julkisyhteisön harjoittaman liiketoi- 
minnan yhteydessä tehtyyn työhön. 

TEL-, LEL-, TaEL-, MEL-, MYEL- ja YEL-eläke 
sekä luopumiseiäke verotetaan Suomessa. 

Suomen valtiolta, kunnalta tai muulta julkisyh- 
teisöltä saatu eläke verotetaan Suomessa. Tällai- 
nen eläke verotetaan kuitenkin vain asuinvaitios- 
sa, jos eläkkeensaaja on asuinvaltion kansaiai- 
nen. Vapautus Suomen verosta voi koskea vain 
Isossa-Britanniassa veronalaista tuloa. 

TEL-, LEL-, TaEL-, MEL-, MYEL- ja YEL-eläke 
sekä luopumiseläke verotetaan Suomessa. Jos 
eläkkeensaaja ei ole Suomen kansalainen, tällai- 
nen eläke verotetaan vain asuinvaltiossa. 

Suomen valtiolta, kunnalta tai muulta julkisyh- 
teisöltä saatu eläke verotetaan Suomessa. Tällai- 
nen eläke verotetaan kuitenkin vain asuinvaltios- 
sa, jos eläkkeensaaja on asuinvaltion kansalainen 
eikä eläke perustu julkisyhteisön harjoittaman lii- 
ketoiminnan yhteydessä tehtyyn työhön. 

TEL-, LEL-, TaEL-, MEL-, MYEL- ja YEL-etäke 
sekä luopurniseläke verotetaan Suomessa. 

Suomen valtiolta, kunnalta tai muulta julkisyh- 
teisöltä saatu eläke verotetaan Suomessa. Jos 
tällainen eläke maksetaan työstä julkisyhteisön tii- 
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Hollanti 

Espanja 

Ranska 

Portugali 

ketoiminnan yhteydessä, eläke verotetaan vain 
asu inva ttiossa. 

TEL-, LEL-, TaEL-, MEL-, MYEL- ja YEL-eläke 
sekä luopumiseläke verotetaan vain asuinvaltios- 
sa . 

Suomen valtiolta, kunnalta tai muulta julkisy- 
hteisöltä saatu eläke verotetaan Suomessa. Jos 
eläke maksetaan työstä julkisyhteisön liiketoimin- 
nan yhteydessä tai jos kyseessä ei ole julkista 
valtaa käyttävänä virkamiehenä saatu eläke, täl- 
lainen eläke verotetaan kuitenkin vain acuinval- 
tiossa. 

TEL-, LEL-, TaEL-, MEL-, MYEL- ja YEL-eläke 
sekä luopumiseläke verotetaan vain asuinvaltios- 
sa. 

Suomen valtioita, kunnalta tai muutta julkisy- 
hteisöltä saatu eläke verotetaan Suomessa. Jos 
eläke maksetaan työstä julkisyhteisön iiiketoimin- 
nan yhteydessä tai jos eläkkeensaaja on asuin- 
valtion kansatainen, tällainen eläke verotetaan 
vain asuinvaltiossa. 

TEL-, LEL-, TaEL-, MEL-, MYEL- ja YEL-eläke 
sekä luopumiseläke verotetaan vain asuinvaltios- 
sa . 

Suomen valtioita, kunnalta tai muulta julkisyh- 
teisöltä saatu eläke verotetaan Suomessa. Jos 
eläke maksetaan työstä julkisyhteisön liiketoimin- 
nan yhteydessä tai jos kyseessä ei ole julkista 
valtaa käyttävänä virkamiehenä saatu eläke, täl- 
lainen eläke verotetaan vain asuinvaltiossa. Diplo- 
maattisessa edustustossa paivetleiden osalta on 
en Ilissopi mus. 

TEL-, LEL-, TaEL-, MEL-, MYEL- ja YEL-eläke 
sekä luopumiseläke verotetaan vain asuinvaltios- 
sa . 

Suomen valtiolta, kunnalta tai muulta julkisyh- 
teisöttä saatu eläke verotetaan Suomessa. Jos 
eläke maksetaan työstä julkisyhteisön tiiketoimin- 
nan yhteydessä, tällainen eläke verotetaan vain 
asuinvaltiossa. 
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Uusista Suomen regressimenettelytavoista tiedotetaan muille Pohjois- 
maille, SaksaHe ja Isolle-Britannialle. 



nunwi(untayntyma (maksun saaja) 

Lak sosiaali- ja tenreyden- 7 nuollon asiakasmaksuista 14 5 
Laki lapsen datuksen 

L?K ,työvoiMpo(iimsesta 
aik,iskouluruksesta 32 5 

0 ruwaamisesta. 19 5 2 mom. ja 20 5 

Työttömyycturvalani 32 5 1 mom. 

ILMOITUSES~V, 
Etuuden perintä kunnatle tai kuntayhtymälle 

Henkilötunnus 

Ilmoitamm, että alla mainitulle henkilölle tukvaa 0 etuutta tai sen osaa ei saa suorittaa hänelle 
Vastaarottaja 
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f 
f 5 - 
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rn 

- 
8 
.- z 

- 5 
.- f 
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I 
Kunnan antama ' Toimeentulotukea maksetaan ajalle 
tultilhoito/huolto 

tai etuuden hänen saaian 5 tuki odotetta- 
perheensä 
elatukseen etuutta ei jatku. 

' 

m T u e n  maksa- : c- rninen jatkuu Elarustuki 
vissaojevaa ~ 

~ ! 
~ vastaan : ipäättymicaika 

3 Laitoshoito ! jatkuu mk 

I Hudloru'hoidon alka<amicpaiv2rnä$rä Hudto/hoito Kusfannbkset 
I kuukaudessa. 

ei jatku, 
p ä tty m i sa i ka Perhehoito 

I 

Etuustai I 

esitetään is -/vanhempainraha ' ' Eläkkeet') : ! Työnom~spaiväraha 
maksettavaksi 
kunnalle 

sen osa, joka + päivä-/äitiys- 7 7 7 Lapsikorotus 
ry Jvozwliinisesta aikuiskouhtuksectd annetun iain mukainen 

Työttömyysturvalaki 32 5 2 mom. 0 iak i  . . vövoimapoliittisesta 
aikuiskouiutuksesta 32 5 

Ilrnottus on voimassa rnääräwn 
atkaan kohdistuvaan etuuteen 
(TSytetään aina TTL 32 8 1 mom ilmoitus on voimassa 

kunnes toisin ilmoitetaan 

koulutustuki eniyistuki lapsikorotus 

p 5 i G E G 7  
voimassaoloaika 

Maksupaikka I 
c 

1: Muu. mikä 
aika i 

Pankin @ konttorin nimi Tilinumero 

Nlmi Puhelinnumero 

A l I e ki rj oi tu s Paivays Virka-asema 

*) Eläkettä koskevat Kansaneläk&+-%elIe annettavat i lmoituht lähetetään suoraan osoitteeseen Kansan '-'.:laitqs, eläkeosasto PL 78.00281 Helsinki. 
") Myös. kun toimeentulotukea maa_ an odotettavissa olevaa koulutustukietuutta vastaan tai t y ö v o i r n a p o l i b  aikuiskoulutuksesta annetun iain 32 §:n 

1 (3) perusteella. 


